

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLIX.—Número 15.223 Miércoles 26 de Octubre de 1949 Precio del ejemplar: 50 céntimos.

CON TODA SOLEMNIDAD EL CAUDILLO FUE INVESTIDO AYER DOCTOR "HONORIS CAUSA" DE LA UNIVERSIDAD DE COIMBRA

"Sea esta investidura que me imponeis la ofrenda de hermandad y de alianza ibérica"



El mariscal Carmona dando el brazo a doña Carmen Polo de Franco durante la recepción que el jefe del Estado portugués dió en honor del Caudillo español

LLEGADA A COIMBRA

Coimbra, 25.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco recibió esta noche en la Sala de Capelos de la vieja Universidad de Coimbra la investidura de doctor

"Ford" suspenderá la fabricación de coches en Noviembre

Las fábricas de la "General Motors" están ya paradas

"Chrysler Motor" empezará a paralizar a primeros de Noviembre

Regresó a Madrid el ministro de Hacienda

Pocero frances heredó una fortuna

Los 34 años de ser herido expulsó el proyectil

Medio centenar de vendedores de leche sancionados en Zaragoza

Donativo del Caudillo

Sevilla, 25.—El jefe del Estado ha concedido un donativo de 3.000 pesetas al vecino de Puebla de Cazalla, José Rodríguez Vargas, cuya esposa dió recientemente a luz tres hijos.—Cifra.

(honoris causa) de la Facultad de Derecho de dicha Universidad.

A las cinco y media llegó de Busaco la esposa del Generalísimo, acompañada del ministro de Marina español, almirante Regalado. Fue recibida por la esposa del embajador de Portugal en España, señora de Carneiro Pacheco. La acompañaban el barón de las Torres, el segundo jefe de la Casa Civil del Caudillo, segundo jefe de la Casa Militar y el director general de Policía Exterior.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO A SU EXCELENCIA

A la entrada del recinto universitario se hallaba la colonia española, con banderas, y recibió al Generalísimo con los gritos de «Franco, Franco, Franco». Rindieron honores tropas de Infantería, que cubrían la rúa Larga. La entrada al patio de la Universidad «Ferreiro do passo das Escolas» estaba materialmente abarrotada de estudiantes con su típica indumentaria, y de público, que no cesó en sus vítores y aclamaciones al Caudillo, hasta la entrada de la Biblioteca, donde le esperaba el rector magnífico, don Maximino Correia; claustro de profesores, ministros portugueses de Obras Públicas, Educación, Marina y Asuntos Exteriores, así como numerosas personalidades, representaciones de entidades, comandante de la región militar, presidente de la Municipalidad, magistrados y diversas personalidades más, entre las que se encontraban el director del Instituto de Alta Cultura y el vicerrector de la Universidad de Oporto.

BRILLANTE CORTEJO

Después de visitar la famosa Biblioteca de la Universidad y la capilla, salió de ésta el cortejo, en el que abrió marcha la «charamela» universitaria tocando el aire tradicional y seguían los alabarderos, clásicamente ataviados; todos los doctores de las diversas Facultades: los de Medicina con muceta amarilla, los de Derecho con muceta roja, los de Ciencias con muceta azul clara y los de Filosofía con muceta azul oscuro; el rector, acompañando al Caudillo que llevaba la muceta roja, pero no la borla, siendo el único que iba destocado; el padrino de la ceremonia, cardenal-patriarca de Lisboa, doctor Cerejeira; un paje, que llevaba el anillo, la borla y el libro, y el ministro de Asuntos Exteriores español, que vestía la toga del Consejo de Estado, con muceta de doctor en Derecho; el subsecretario español de Educación Popular, con la muceta de Letras, y últimamente las demás personalidades.

El cortejo así formado pasó por una calle formada por los estudiantes, que no dejaban de aclamar al Caudillo, hasta la Sala de los Capelos, donde se desarrolló el ceremonial típico para la investidura del nuevo «doctor honoris causa».

En el estrado de la Sala de los Capelos se colocaron el rector de la Universidad y el decano de la Facultad de Derecho. En medio de ambos había un sillón vacío, que es el que había de ocupar después el nuevo doctor. A la derecha del estrado se hallaban el ministro de Asuntos Exteriores español, el ministro de Marina, el embajador de España en Lisboa, el subsecretario español de Educación Popular y el embajador del Brasil, como decano del Cuerpo diplomático. La sala se llenó materialmente de estudiantes y de público. En una ventana del piso superior se

Asistimos a una revolución más trascendental que la representada por la revolución francesa

Franco señaló la necesidad de que se unan la Iglesia y la Universidad para humanizar la guerra

Grandes aclamaciones a Su Excelencia en el recinto universitario

DIALOGO DE RITUAL ENTRE EL CAUDILLO Y EL RECTOR

El Caudillo subió al estrado y el rector, en latín, le hizo la pregunta de ritual:

—«Quid petis?» (¿Qué pedís?)

El Generalísimo Franco, como doctorado, contestó también en latín: —«Gradum doctoratus in praecleara iurisprudentiae facultate» (el grado de doctor en vuestra preclara Universidad de Derecho).

INVESTIDURA

A continuación, el rector, ayudado por el decano de la Facultad, doctor

Blesa dos Santos, impuso al Jefe del Estado español la borla, le colocó el anillo y le entregó el libro. La borla, como símbolo del triunfo y la victoria; el anillo, como prueba de la hermandad académica, y el libro, como símbolo de la sabiduría. El nuevo doctor, quitándose la borla, dijo en latín:

—«Nunc restat mihi agere gratias pro tot tantisque beneficiis erga me collatis». (Me resta ahora dar las gracias por tantos y tan grandes beneficios como se me han otorgado).

Acto seguido el Caudillo pasó a ocupar el sillón que estaba vacío entre el rector de la Universidad y el decano de la Facultad de Derecho. Después se levantó y fué abrazando uno a uno, a todos los doctores, sus nuevos compañeros, y seguidamente pasó a sentarse en el último escaño del grupo correspondiente de doctores.

A las siete y media se inició el desfile de los doctores hacia la sala del Senado. El Caudillo iba en el puesto que le había correspondido entre todos. En la sala del Senado se firmó el acta, y en ese mismo lugar el nuevo doctor recibió las felicitaciones de todas las personalidades.

BANQUETE DE PROTOCOLO

Después, en el Palacio das Escolas

(Continúa en la página 3)



En la recepción ofrecida por el mariscal Carmona en el Palacio de Ajuda, el Generalísimo Franco conversa con el presidente del Consejo portugués, señor Oliveira Salazar

VIVO DIALOGO ENTRE SENADORES YANQUIS Y PERIODISTAS ESPAÑOLES EN MADRID

En EE. UU. aumenta la opinión favorable a España... pero algunos países del Pacto Atlántico se muestran reacios a colaborar con la nación española

Dice el señor Green

Habló después Green, para expresar su personal satisfacción de hallarse en España. Aunque su viaje tiene por finalidad el Oriente, no ha podido resistir la tentación de visitar España, a la que por primera vez ha venido. Manifestó que se daba muy buena cuenta de la dificultad que tienen que vencer los españoles para reconstruirse. Las conversaciones con los ministros españoles le han convencido de que conocen los problemas que tienen entre manos. Cree que los planes para rehacer a España no implican un mayor gasto de dinero, sino más esfuerzo por parte de los españoles.

Otros diez muertos en Colombia en choques de tipo político

Bogotá, 25.—Informes de Cali dicen que se ha restablecido totalmente la calma, aunque en algunos pueblos del departamento del valle Cauca han ocurrido hechos sangrientos. En fuente informativa digna de crédito se informa que en el pueblo del Zarzal, en un choque entre liberales y conservadores, se ha registrado, por lo menos, dos muertos, y en la aldea de Ceilán, en el municipio de Bucalgrande, se han producido disturbios de tipo político que han ocasionado ocho muertos.—Efe.

Washington los miembros de la Comisión, informará al Senado.

para realizar esos esfuerzos? ¿Esos dólares que prodigan ustedes a Francia, a Italia, a Tito y hasta a Alemania?—agregó el mismo periodista.

A lo que mister Green respondió que esperaba no haber herido la susceptibilidad de los españoles.

Países del Pacto Atlántico reacios a colaborar con España

En Norteamérica existe especial interés por las cuestiones hispánicas y aumenta la opinión favorable hacia España; pero algunos países del Pacto del Atlántico se muestran reacios a colaborar con ella.

—¿Cómo no se oponen esos países—arguyó un periodista—a Tito, que es dictador comunista?

Ellender respondió:

—No se trata de una cosa nueva. Tito fué aliado de guerra y ahora es un peón frente a Rusia.

Ellender admitió que muchas cosas de las que había oído contra España se habían desvanecido al hallarse dentro de España. Cree que así se podrían desengañar también los países europeos que están equivocados. Todos estos recelos pueden disiparse por el sistema de la puerta abierta.

Una interrupción:

—La puerta está abierta para todos.

Respecto a empréstitos, aclaró Ellender:

—Mi criterio personal es que España es menor riesgo que Inglaterra, por ejemplo.

Una interrupción:

—España no ha ofendido ni creado ningún problema; son esos países europeos los que nos acosan.

—Estas cosas se ignoran generalmente en Norteamérica—concedió Ellender.— Allí las informaciones

(Continúa en la página 2)



El Caudillo visita en Mafra el más famoso monasterio de la nación lusitana. Fué construido en el siglo XIII por Juan V, queriendo emular con él, al nuestro de El Escorial. Bajo sus bóvedas pasó su última noche el rey Manuel hace treinta y nueve años, antes de salir para el destierro

"La hora de la justicia para España se acerca rápidamente"

París, 25.—«Le Fígaro» destaca la frase del ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, pronunciada en Lisboa: «La hora de la justicia para España se acerca rápidamente».—Efe.

La Península ibérica es un bastión de disciplina y unidad

Burdeos, 25.—A tres columnas «La Sudouest» publica una información sobre la estancia del general Franco en Lisboa. Con el título de «El general Franco a Lisboa», «La Península ibérica es hoy un bastión de disciplina y unidad», el citado periódico reproduce los pasajes principales de los discursos del general Franco y del ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, y reseña los actos celebrados en honor del Caudillo de España.—Efe.

«España y Portugal se han prometido apoyo mutuo»

Nueva York, 25.—La agencia United Press, en su servicio informativo mundial, dedica gran espacio al viaje, recibimiento y estancia del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, en Lisboa. Da gran importancia a los discursos pronunciados ayer en Mafra, durante unas maniobras militares, por el general Franco y el ministro portugués de la Guerra, teniente coronel Fernando Costas Santos. Reproduce párrafos de los dos discursos, y dice que durante el almuerzo «en el monasterio del siglo XIX se prometieron apoyo mutuo para garantizar la seguridad de ambos países».—Efe.

Dos cazadores dan muerte a dos lobos

Lantadilla, 25.—Días pasados salieron de caza los dos hermanos Leandro Revilla, de 29 años de edad, y Francisco Revilla, de 25. Recordando el monte tuvieron un encuentro con tres enormes lobos. Entablada la lucha, un tiro certero dió muerte a la hembra, mientras otro de los feroces animales se lanzó sobre Leandro, quien le esperó con la mayor serenidad, dándole muerte también de varios disparos. El tercer lobo desapareció.—Cifra.

DONATIVO DEL CAUDILLO

Sevilla, 25.—El jefe del Estado ha concedido un donativo de 3.000 pesetas al vecino de Puebla de Cazalla, José Rodríguez Vargas, cuya esposa dió recientemente a luz tres hijos.—Cifra.

El buque-escuela "La Argentina" zarpa de Málaga rumbo a Las Palmas

Se le tributó una despedida entusiasta

Málaga, 24.—A las cinco de la tarde levó anclas el buque-escuela «La Argentina», que durante seis días ha permanecido en este puerto. Zarpó con rumbo a Las Palmas, de donde continuará hacia Buenos Aires, para dar por terminado su viaje de prácticas.

A las dos de la tarde el comandante don Juan Bautista Bassó, invitó con un almuerzo a las autoridades malagueñas y diversas personalidades, con asistencia también del embajador de la Argentina en España, doctor Radío y del cónsul de aquel país en Málaga.

Terminada la comida, las autoridades se despidieron del comandante y oficialidad del buque y el señor Bassó expresó su más sincero agrado por las atenciones de que habían sido objeto y que todos se llevan un recuerdo imborrable de Málaga y de España.

Una hora antes de la salida del navío, el muelle de Cánovas y alrededores se encontraban abarrotados de público para despedir a los marinos argentinos. La banda de música del buque-escuela mientras se realizaban las operaciones de despedida, interpretó diversas marchas, mientras la multitud agitaba sus pañuelos dando vivas a la Argentina, a España, a Franco y a Perón.

Una escuadrilla de caza evolucionó sobre el buque hasta que éste se encontró en alta mar, así como un guardacostas de la Marina española le acompañó durante algún tiempo.

Vivo diálogo entre senadores yanquis y periodistas españoles en Madrid

(Viene de la página 1) suelen ir a través del departamento de Estado.

La situación actual entre Washington y Madrid es una insensatez. —¿Por qué los Estados Unidos no establecen relaciones diplomáticas con España?

—Creo —dijo Ellender— que la reanudación de relaciones diplomáticas debiera hacerse cuanto antes. La situación actual es una insensatez.

Otro periodista le argumentó: —En España hay muchos que creen que la política exterior de los Estados Unidos va a remolque de la de Londres, y no se corresponde con la independencia de criterio que el mayor poderío de los Estados Unidos requiere.

Ellender dijo: —Esa influencia británica se está disipando; aunque reconoce que la observación ya se la han hecho en otros países.

Insistió el interpelador: —¿Cómo se explica que Estados Unidos haya adoptado una política hacia España en contra de sus sentimientos y a la zaga de otros países más débiles que Estados Unidos?

—No lo sé —dijo Ellender—; soy un profano en estas cuestiones. Las razones de tal política son secretas y personalmente él —Ellender—, después de su viaje por Europa, no puede comprender la continuación de esta situación diplomática.

Insiste de nuevo el interpelador: —Hasta ahora el comercio norteamericano ha estado vendiéndose a sí mismo a través del plan Marshall; cuando este plan acabe y hayan empezado en serio a competir con los Estados Unidos los países europeos ayudados por el plan Marshall, a saber: Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Alemania e Italia, industrias poderosas, ¿a quién le va a vender sus productos la industria norteamericana si ahora no procura establecer acuerdos con aquellos países que, por estar poco industrializados, han de ser muy buenos clientes?

Ellender afirmó: —Eso es cabalmente lo que a mí también me preocupa. Ellender dió las gracias por la libertad con que la entrevista se había celebrado y expresó su satisfacción por lo bien que España había recibido a la Comisión senatorial de que forma parte.

Insiste de nuevo el interpelador: —Hasta ahora el comercio norteamericano ha estado vendiéndose a sí mismo a través del plan Marshall; cuando este plan acabe y hayan empezado en serio a competir con los Estados Unidos los países europeos ayudados por el plan Marshall, a saber: Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Alemania e Italia, industrias poderosas, ¿a quién le va a vender sus productos la industria norteamericana si ahora no procura establecer acuerdos con aquellos países que, por estar poco industrializados, han de ser muy buenos clientes?

Ellender afirmó: —Eso es cabalmente lo que a mí también me preocupa. Ellender dió las gracias por la libertad con que la entrevista se había celebrado y expresó su satisfacción por lo bien que España había recibido a la Comisión senatorial de que forma parte.

Insiste de nuevo el interpelador: —Hasta ahora el comercio norteamericano ha estado vendiéndose a sí mismo a través del plan Marshall; cuando este plan acabe y hayan empezado en serio a competir con los Estados Unidos los países europeos ayudados por el plan Marshall, a saber: Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Alemania e Italia, industrias poderosas, ¿a quién le va a vender sus productos la industria norteamericana si ahora no procura establecer acuerdos con aquellos países que, por estar poco industrializados, han de ser muy buenos clientes?

Ellender afirmó: —Eso es cabalmente lo que a mí también me preocupa. Ellender dió las gracias por la libertad con que la entrevista se había celebrado y expresó su satisfacción por lo bien que España había recibido a la Comisión senatorial de que forma parte.

Insiste de nuevo el interpelador: —Hasta ahora el comercio norteamericano ha estado vendiéndose a sí mismo a través del plan Marshall; cuando este plan acabe y hayan empezado en serio a competir con los Estados Unidos los países europeos ayudados por el plan Marshall, a saber: Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Alemania e Italia, industrias poderosas, ¿a quién le va a vender sus productos la industria norteamericana si ahora no procura establecer acuerdos con aquellos países que, por estar poco industrializados, han de ser muy buenos clientes?

Ellender afirmó: —Eso es cabalmente lo que a mí también me preocupa. Ellender dió las gracias por la libertad con que la entrevista se había celebrado y expresó su satisfacción por lo bien que España había recibido a la Comisión senatorial de que forma parte.

Insiste de nuevo el interpelador: —Hasta ahora el comercio norteamericano ha estado vendiéndose a sí mismo a través del plan Marshall; cuando este plan acabe y hayan empezado en serio a competir con los Estados Unidos los países europeos ayudados por el plan Marshall, a saber: Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Alemania e Italia, industrias poderosas, ¿a quién le va a vender sus productos la industria norteamericana si ahora no procura establecer acuerdos con aquellos países que, por estar poco industrializados, han de ser muy buenos clientes?

Ellender afirmó: —Eso es cabalmente lo que a mí también me preocupa. Ellender dió las gracias por la libertad con que la entrevista se había celebrado y expresó su satisfacción por lo bien que España había recibido a la Comisión senatorial de que forma parte.

Insiste de nuevo el interpelador: —Hasta ahora el comercio norteamericano ha estado vendiéndose a sí mismo a través del plan Marshall; cuando este plan acabe y hayan empezado en serio a competir con los Estados Unidos los países europeos ayudados por el plan Marshall, a saber: Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Alemania e Italia, industrias poderosas, ¿a quién le va a vender sus productos la industria norteamericana si ahora no procura establecer acuerdos con aquellos países que, por estar poco industrializados, han de ser muy buenos clientes?

Ellender afirmó: —Eso es cabalmente lo que a mí también me preocupa. Ellender dió las gracias por la libertad con que la entrevista se había celebrado y expresó su satisfacción por lo bien que España había recibido a la Comisión senatorial de que forma parte.

Perfumería Velasco

Aceites, Pinturas y Colores de todas clases. Precios especiales para pintores.

Información Local

Cuatro personas ahogadas en la presa del Burguillo

La barca, que trasportaba siete viajeros y regresaban de la romería de San Frutos, zozobró a causa del oleaje producido por el viento

Al mediodía de hoy ha podido ser extraído el cadáver de una de las víctimas del accidente

Sobre las tres menos cuarto de la tarde de ayer ocurrió un sensible accidente en la presa del Salto del Burguillo, que causó la muerte de cuatro personas.

Según las referencias que, con amabilidad que agradecemos muy de veras, nos han sido facilitadas por don Fernando Freisener, empleado al servicio de la Sociedad Eléctrica Segoviana, propietaria de la central del Burguillo, el triste suceso se produjo a la hora indicada y cuando regresaban los romeros que acudieron a la ermita de San Frutos, enclavada en la cumbre de la parte alta del referido embalse.

Para facilitar dicho regreso, evitando la mayor distancia a que obligaba el viaje por tierra, muchos de los devotos de San Frutos que en este día acuden a los actos religiosos, que se celebran en aquella ermita, se sirven de barcas que surcando las aguas de la presa aborran cierto tiempo y no pequeñas molestias a que obliga el accidentado camino.

En una de estas barcas, que el vecino de Villaseca, don Juan Ortiz, utiliza para las faenas de la pesca, regresaban siete romeros, número superior a la normal carga que podía transportar la referida embarcación. Por el peso excesivo y también y principalmente por el oleaje producido por el fuerte viento reinante, la barca zozobró al llegar al sitio conocido por el nombre de la fuente del Hierro, quedando rápidamente sumergidos en las agitadas aguas los siete viajeros.

Del naufragio se apercibieron en el momento mismo de producirse los viajeros de otras tres barcas que regresaban de la romería, quienes con toda diligencia orillaron sus embarcaciones para proceder al desembarque de los viajeros, acudiendo después rápidamente al lugar del naufragio para proceder al salvamento de los que estaban a punto de perecer. También trató de acudir en su auxilio la gasolinera propiedad de la referida Empresa, pero debido a una impertinente avería en el motor, sufrida en ese mismo momento, no pudo realizarlo con la diligencia con que trató de verificarlo.

Después de los consiguientes esfuerzos, y tras de sortear no pocos peligros, tres de los naufragos pudieron ser puestos a salvo por Ricardo Ballesteros, Severino y Dionisio Alonso, estos dos hermanos utilizando una embarcación propiedad de su padre, don Bernardo, y el primero con la del empleado de la Central del Burguillo, don Ignacio Ballesteros. Los tres que libraron de una muerte se-
(Continúa en la página 3)

EL TIRON

San Francisco, 10

EL TIRON LANAS

San Francisco, 10

NUEVA ACTUACION DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ILUSIONISMO SEGOVIANA

Otra vez más, los componentes segovianos de la Sociedad de Ilusionismo han llevado el interés y la alegría de sus juegos de prestidigitación a los enfermos que, por su postración, son precisamente los más necesitados de olvido para sus males.

La S. E. I. segoviana, que tan desinteresadamente presta su generoso concurso para estos fines, tuvo en la tarde del pasado domingo una brillante actuación en el Hospital de la Misericordia, deleitando a los enfermos y demás asistentes a este grato acto, con la magia de sus vistosos y complicados experimentos, de los que podemos decir, con justicia, que llevan el sello de los realizados por los mejores profesionales del ilusionismo.

Inicio el acto Alfonso Monte sus multiplicaciones y desapariciones de pañuelos, que ejecutó con limpieza, a la que siguieron otros experimentos que arrancaron entusiastas aplausos.

Pedro Pedrazuela y Pablo Valero tuvieron en esta su primera actuación ante el público su más concurrido éxito, demostrándonos maravillosas cualidades para dejar boquiabiertos de asombro a futuros espectadores, y coronando sus actuaciones con los aplausos y elogios que merecieron de todos los asistentes.

Cerró el simpático acto Pedro Hernández, que primero solo y después con el benjamín de los magos, Pedro Antonio, en sus cálculos y actos de telepatía, maravillaron con sus experimentos de ilusionismo, finalizando su espléndida actuación con continuas ovaciones.

Presidió el acto el muy ilustrado don Cristino Valverde, con piadosas hermanas de la Caridad proporcionando a los enfermos, que en el Hospital de la Misericordia una grata fiesta de la mayor alegría y sano consuelo para sus males.

Felicitemos a los entusiastas y simpáticos componentes de la S. E. I. segoviana, deseando que nos proporcionen, con una mayor frecuencia, nuevas oportunidades de apreciar sus magníficas dotes de ilusionistas que tanto gustan en el capital.

Orden del ministerio del Trabajo determinando que el Montepío Laboral de Empleados de Banca, Ahorro y Previsión se denominará Montepío Laboral de Empleados de Banca y Seguros. El Montepío Laboral de Empleados de Ahorro se denominará Montepío Laboral de Empleados de Ahorro y Previsión.

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

COMPRO retama y romera seca, Calera Vegas. Camino Nuevo, Segovia.

SE COMPRAN perdices en la hostería «El Abuelo», plaza de Obras Públicas, Segovia.

NOVILLOS sementales, raza holandesa, y cerdas varias edades, vóndense. Granja Puncia, Valdeprados.

VENDO toro terreno, semental. Eustaquio Higuera, Pinillos de Polendos.

VENDO cien ovejas primales, escogidas. Clemente Gómez, en Matabuena (Cañicos).

POLLITAS Leghorn, comenzando puesta. Granja avícola Pradillo, Molinos, 9. Segovia.

SESENTA reses lanaras, horras y churras, vendo. En Cabezuela, Sofio Sacristán.

CHOTA holandesa, ocho días, vendo. Valeriano Quintana, Parra, 3.

CERDA, de tres arrobas, vendo. Santa, 17.

PASTOS, vacas y ovejas, se arriendan hasta 30 junio; pastos superiores, abundantes, en buenas dehesas Toledo y Cáceres. Informes, Madrid, teléf. 223813.

Academia Blanco

Contabilidad-Comercio-Banca
Cursos completos por correspondencia. Sistema americano
ALCALA, NUM. 180. MADRID
(Pida folleto gratis)

Los mejores profesionales del ilusionismo.

Inicio el acto Alfonso Monte sus multiplicaciones y desapariciones de pañuelos, que ejecutó con limpieza, a la que siguieron otros experimentos que arrancaron entusiastas aplausos.

Pedro Pedrazuela y Pablo Valero tuvieron en esta su primera actuación ante el público su más concurrido éxito, demostrándonos maravillosas cualidades para dejar boquiabiertos de asombro a futuros espectadores, y coronando sus actuaciones con los aplausos y elogios que merecieron de todos los asistentes.

Cerró el simpático acto Pedro Hernández, que primero solo y después con el benjamín de los magos, Pedro Antonio, en sus cálculos y actos de telepatía, maravillaron con sus experimentos de ilusionismo, finalizando su espléndida actuación con continuas ovaciones.

Presidió el acto el muy ilustrado don Cristino Valverde, con piadosas hermanas de la Caridad proporcionando a los enfermos, que en el Hospital de la Misericordia una grata fiesta de la mayor alegría y sano consuelo para sus males.

Felicitemos a los entusiastas y simpáticos componentes de la S. E. I. segoviana, deseando que nos proporcionen, con una mayor frecuencia, nuevas oportunidades de apreciar sus magníficas dotes de ilusionistas que tanto gustan en el capital.

Orden del ministerio del Trabajo determinando que el Montepío Laboral de Empleados de Banca, Ahorro y Previsión se denominará Montepío Laboral de Empleados de Banca y Seguros. El Montepío Laboral de Empleados de Ahorro se denominará Montepío Laboral de Empleados de Ahorro y Previsión.

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

COMPRO retama y romera seca, Calera Vegas. Camino Nuevo, Segovia.

SE COMPRAN perdices en la hostería «El Abuelo», plaza de Obras Públicas, Segovia.

NOVILLOS sementales, raza holandesa, y cerdas varias edades, vóndense. Granja Puncia, Valdeprados.

VENDO toro terreno, semental. Eustaquio Higuera, Pinillos de Polendos.

VENDO cien ovejas primales, escogidas. Clemente Gómez, en Matabuena (Cañicos).

POLLITAS Leghorn, comenzando puesta. Granja avícola Pradillo, Molinos, 9. Segovia.

SESENTA reses lanaras, horras y churras, vendo. En Cabezuela, Sofio Sacristán.

CHOTA holandesa, ocho días, vendo. Valeriano Quintana, Parra, 3.

CERDA, de tres arrobas, vendo. Santa, 17.

PASTOS, vacas y ovejas, se arriendan hasta 30 junio; pastos superiores, abundantes, en buenas dehesas Toledo y Cáceres. Informes, Madrid, teléf. 223813.

CINE Victoria

JUEVES, en funciones de 7 y 11. Único día de proyección
CALLEJON SIN SALIDA
Una de las más emocionantes películas interpretadas por Humphrey Bogart.
Butaca: 5 pesetas
VIERNES:
La próxima vez que vivamos

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS NECESITAMOS agentes importante adelanto para la ganadería. Apartado 118. Barcelona.

SE NECESITA pastor. En Adrada de Pirón, Abdón de Pedro.

VARIOS CLASES y traducciones de Francés, Inglés e Italiano. Informes en Oficina de Turismo.

VENTAS SACOS, costales, sacas; compra venta, reparación. Mario, José Zorrilla, 6.

TRABAJO HILOS para embutidos, cuerdas para empaquetar, cordelería en general, Casa Cabrero. Juan Bravo, 66, teléfono 76.

MAESTRO afilador-asesador se necesita. Dirigirse, Pedro de Miguel, Fábrica de Resinas, Cabezuela.

PASTOR de confianza, se necesita. Eduardo Agudo, Valseca.

LOTE colmenas movilizadas, vende baratas, muy pobladas y llenas de miel. Condiciones inmejorables. De Frutos, Casla.

CEBADILLA de tenca, vóndense. Finca «Perella». Tratar con encargado (Villacastín).

FABRICA de teja, ladrillo y cal, con dos hornos y máquina, vóndense. Jesús Sanz, Fuentesauco (Segovia).

MAQUINA de cinta, de 0,90, con carro, motor, turé, motor acoplado, vóndense. Barrihuero, 6, carpintería.

INTERESANTISIMA ocasión. Grandiosa venta retales, paños, sedas, lanas, algodones. Precios baratísimos. José Zorrilla, 41.

VENDERIA 62 obradas de tierra, dos de pinar, términos de Pinillos y Escobar de Polendos. Tratar, San Justo 4, segundo, o Agencia Provencio, Colón.

PELETERIA Germana. Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

ESTUFA seminueva, vóndese. Sol, 11, segundo.

ESTUFA «Tortuga» con tubos, y mesa despacho. Puente Muerte y Vida, 10.

CASA, en Cantimpalos, llave en mano. Informes, Angel de Frutos, «La Serrana», o Daóz, 27.

COMPRAS

SE COMPRAN perdices en la hostería «El Abuelo», plaza de Obras Públicas, Segovia.

GANADOS

NOVILLOS sementales, raza holandesa, y cerdas varias edades, vóndense. Granja Puncia, Valdeprados.

VENDO toro terreno, semental. Eustaquio Higuera, Pinillos de Polendos.

VENDO cien ovejas primales, escogidas. Clemente Gómez, en Matabuena (Cañicos).

POLLITAS Leghorn, comenzando puesta. Granja avícola Pradillo, Molinos, 9. Segovia.

SESENTA reses lanaras, horras y churras, vendo. En Cabezuela, Sofio Sacristán.

CHOTA holandesa, ocho días, vendo. Valeriano Quintana, Parra, 3.

CERDA, de tres arrobas, vendo. Santa, 17.

PASTOS, vacas y ovejas, se arriendan hasta 30 junio; pastos superiores, abundantes, en buenas dehesas Toledo y Cáceres. Informes, Madrid, teléf. 223813.

SASTRERIA

BLAS CARPINTERO

Juan Bravo, 21

GABARDINAS

A MEDIDA
Abrigos Trajes

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

Don Miguel Jiménez García

Falleció en Nava de la Asunción el 28 de Octubre de 1948 a los 45 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Elena de Pedro; hijos don Cecilio, Asunción, José y María del Carmen; hija política Heliodora Martín; nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el día 28, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nava de la Asunción.

Comunidad de villa y tierra de Fuentidueña

SUBASTA

El día 4 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el salón de actos de esta Comunidad de Villa y Tierra la subasta de productos primarios, maderas, del monte «El Rebollo», número 26 del Catálogo, consistente en 536 pinos negrales, que cubican 298.670 metros cúbicos de madera con corteza, 260.884 metros cúbicos de leña, comprendidos 119.001 metros cúbicos de copas, bajo el tipo máximo de 60.602 pesetas 67 céntimos y mínimo de 55.582 pesetas 34 céntimos.

Los requisitos necesarios para concurrir a esta subasta se expresan en el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 122 del día 10 de Octubre de 1949, y expediente de su razón que se halla de manifiesto en Secretaría de la Comunidad.

Los pliegos cerrados para tomar parte en la misma se ajustarán al modelo oficial que publica la orden del ministerio de Agricultura de 13 de Agosto de 1949, norma sexta, inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia de Segovia número 104, correspondiente al día 29 de dicho mes y año, y se admiten hasta las doce horas del anterior hábil al que tendrá lugar referida subasta.

Comunidad de Fuentidueña, 19 de Octubre de 1949.—El presidente, Bernardo de Blas.

EL SENOR

D. Crescencio Adrados Gómez

Capellán de las Agustinas de la Encarnación. Terciario carmelita
Ha fallecido en Segovia hoy 26 de Octubre de 1949
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo; la Venerable Congregación Sacerdotal; su director espiritual R. P. Rafael María de Julián (del Sagrado Corazón de María); su desconsolada hermana doña Macrina Adrados Gómez; hermano político don Arturo Paz González; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la misa y funeral que tendrá lugar mañana, a las once, en el convento de las Agustinas de la Encarnación, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Coronel Rexach, 19, al Cementerio del Santo Ángel de la Guardia, por lo que les quedarán agradecidos.

Con toda solemnidad el Caudillo fué investido ayer Dr. "Honoris Causa" de la Universidad de Coimbra

(Viene de la página 1)

Se celebró la comida de protocolo, que se denomina «banquete del doctoramiento».

Se recibieron tres telegramas del presidente del Consejo de ministros portugués, doctor Oliveira Salazar, dirigidos al ministro de Educación Nacional de Portugal, al rector de la Universidad de Coimbra y al decano de la Facultad de Derecho de la misma, en los que se ponía de relieve su satisfacción por el grado de doctor concedido al Caudillo de España en

la Universidad de la cual él es caudillo.

SALUDO DEL RECTOR AL GENERALISIMO

A los postros, el rector de la Universidad de Coimbra, doctor don Máximo Correia, saludó al Caudillo en breves palabras, en las que aludió a la misión de España, «baluarte de la civilización occidental y que supo levantar la bandera contra el comunismo.»

DISCURSO DEL CAUDILLO

A continuación el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

Señores:

Rara vez en mi vida de soldado y de gobernante me ha otorgado la Providencia el regalo de una emoción como la que inspira mi alma, con el sentido de la gratitud por el honor que me habéis hecho al recibirme en vuestro Claustro Doctoral y otorgarme la investidura, que acepté consciente de lo que significaba su valor representativo en todos los aspectos de vuestra intención y propósito. Habéis querido, sin duda, honrar y enaltecer en el símbolo de mi persona a cuantos españoles sostienen hoy la batalla defensiva de una cultura que nos ha unido tan fraternalmente en tantos siglos de Historia paralela. Habéis deseado hacer presente esta amistad, manifestada sin equívocos en todas nuestras horas históricas contemporáneas y de manera singular en el instante presente del mundo, que con este abrazo de nuestros espíritus expresáis que la cultura hispana y la lusa, hija de dos pueblos independientes y libres, se alían y se unen para la cruzada común de defender en la crisis de Europa el prestigio de la civilización cristiana de Occidente.

Pero mi emoción se ha colmado al traspasar los umbrales del sagrado recinto de esta Lusa Atenas, donde entre monumentos artísticos, poéticos, exvotos y gloriosos recuerdos, enmarcados en la delicia de sugestivos paisajes y halagüeños horizontes, se columbra todo el esplendor de la vieja historia de Portugal, desde el nacimiento lejano de su historia, desde la era feliz de sus monasterios y de sus vates, hasta el renacimiento actual de su alma religiosa, desde el comienzo de sus épicos periplos de navegación hasta su ejecutoria presente como potencia espiritual en la vida del mundo. ¿Cómo se respira aquí, en esta casa solariega de la cultura lusitana, el limpio ambiente de aquella ciencia que salió armada de punta en blanco para conquistar con signo universal las cátedras del Oriente y Occidente!

La Coimbra universitaria, que no llegó a ser tan sólo la émula de París, de Oxford, de Bolonia y de nuestra Salamanca, sino que fué el centro de gravedad del espíritu luso en la magna ocasión del siglo XVI, cuando, como ahora, había que resolver el gran problema del mundo a la luz de la teología.

OFRENDA DE HERMANDAD IBERICA

Sea, pues, en esta hora la investidura que me imponéis la ofrenda de hermandad y de alianza con que la

procer Lusitania obsequia a su compañera ibérica y la afirmación de su tensa voluntad de convivir como almas gemelas y soberanas en el vetusto solar de la Península, afanadas, cada cual en su esfera, pero a través de un mismo ideal, de engendrar el resurgimiento político y social, nuevas normas que establezcan y fortalezcan la civilización cristiana en el continente europeo.

Si en la Edad Media, en el despertar de la cultura, fueron nuestras Universidades faros de luz que proyectaron a Europa el espíritu de sus grandes teólogos y pensadores, en esta crisis de Europa, en que nuestras naciones aspiran a mantener los valores del espíritu, a sus Universidades corresponde, como bien decís, el elevar su inteligencia y el batir sus alas para renovar las doctrinas que llenan el gran vacío que se acusa en el pensamiento universal.

Cuando los grandes teólogos y los pensadores católicos tomaban en la Universidad parte principal en la elaboración del pensamiento, vivimos nuestros siglos de oro; pero cuando esto se truncó y la colaboración de los conciencias insobornables de los hombres de fe faltó en nuestras aulas, la Universidad, que antes era espíritu y verdad, cayó en el mundo sumergida bajo el materialismo iconoclasta de nuestros tiempos. En esta era materialista de la vida, la Universidad feneciera si no se le inyectase nueva savia, si no se la eleva y dignifica y su pensamiento y espíritu no ganan la batalla a la erudición barata de un alfabetismo analfabeto.

EN BUSCA DE LA PAZ

Mas ya que me habéis otorgado un doctorado que une mi espada de soldado y gobernante al campo de vuestras letras, permitidme os traiga el fruto de mis inquietudes para que vuestras Universidades y las nuestras lleguen a elaborar en la paz y serenidad de sus claustros, la doctrina renovada de nuestro derecho secular, que lleve la luz a las tinieblas en que el mundo moderno pretende sumergirse. No es posible que miremos impasibles el que el Derecho creado por

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

D VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición.
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

Manuel Herrero Martín

ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X. Consulta de 3 a 6.
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231. Segovia. (C. S. 21)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternológico del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Dr. F. Pérez Gallardo

ESPECIALISTA EN NIÑOS
Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P.
RAYOS X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
Plaza de San Martín, n.º 4. Segovia. Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 84.)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón, Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104.)

Luis Fernández G. Arrieta

MEDICO Y ODONTOLOGO
Consulta diaria en CUELLAR (Censura Sanitaria S. G. núm. 107.)

Carlos de la Fuente

MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza de Franco, 10, 2.º. Telf. 371

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos, de Madrid.
Consulta los jueves, JUAN BRAVO, 2. TEL. 600 de 11 a 1 y de 3 a 5

nuestros teólogos y nuestros juristas en la paz de la Universidad y en la meditación de los claustros, asentado sobre los principios de la verdadera filosofía, lo vemos hoy mancillado, mátrecho y aun escarnecido, presidir las relaciones entre los pueblos. Cuando al empuje del pensamiento cristiano, hace más de un siglo, se abolieron totalmente la esclavitud, las penas corporales, las crueles y aflictivas y la infamia y el estigma para las familias o para los pueblos en las sociedades civilizadas, nadie podía pensar que en los tiempos actuales las viejas restablescidas en el área comunista como un arma normal para el sojuzga-



miento de los pueblos. Hay que volver por los fueros del Derecho de gentes conculcado, del Derecho internacional escarnecido, que salga de las Universidades la condenación moral de cuantos la mancillan y ante los nuevos medios de aniquilar seres inocentes se unan las voces de la Iglesia y de la Universidad en un mismo espíritu de humanizar la guerra y de limitar sus estragos.

¿Cuál sería en el futuro la suerte de los pueblos pequeños y débiles? Y aceptados sin condena estos precedentes, ¿cuáles llegarán a ser las transgresiones del derecho por los poderosos? Si el precedente repugna a la mayoría de los pueblos, encendamos en nuestras Universidades la llama de la reivindicación de este derecho, seguros de despertar el entusiasmo en el corazón de las Universidades de los otros pueblos amantes de la justicia.

EL DERECHO SOCIAL

Si miramos a los otros campos del Derecho, un hecho importantísimo que caracteriza a la era en que vivimos les afecta con toda intensidad: el hecho social que se levanta en medio de la sociedad moderna y que, o se le da estado y vida oficial, o discurrirá en la clandestinidad y en la irresponsabilidad más completa. El mundo lleva una marcha que sería inútil y quimérico pretender detener, y ante ella los principios viejos aparecen ineficaces para los tiempos nuevos.

Han variado mucho el concepto de las cosas y las nuevas generaciones se niegan a seguir los moldes de las viejas. Nada conseguirán las clases rectoras de los pueblos con aferrarse a posiciones que el egoísmo les hace creer beneficiosas. No porque no se quiera un estado de cosas, este deja de existir. La victoria y la derrota no pueden dar la luz en el mundo de las ideas, ni cortar la evolución del pensamiento. La revolución rusa y el comunismo no son más que un fenómeno expresivo de disconformidad en la marcha de ese mundo social que grandes sectores de los países anhelan. Las agrupaciones económicas o de clase perturbando, dominando y arrollando todo el campo de la política en la mayoría de las naciones, constituye otra manifestación.

Asistimos a una revolución más trascendental que la que pudo representar la revolución francesa. Vivimos una era social que no podemos desconocer, y sobre las otras formas del Derecho elaboradas y perfeccionadas a través del tiempo, se levanta el derecho social pidiendo un puesto de primacía. El hecho existe y no puede desconocerse. La revolución se abrirá su camino y se realizará por vía fecunda de la filosofía católica o se derivará por la vía comunista haciéndonos retroceder a una nueva era de tiranía y de barbarie.

EL DERECHO DE LA IGLESIA

Cuando contemplamos el panorama del universo forcejeando por dar solución a estos problemas por los cauces capitalistas o por la vía materialista de los marxismos, fracasados, se siente todo el vacío de la filosofía social en que asentar el nuevo Derecho, que para nosotros no puede ser otra que la que hace siglos viene proclamando la Iglesia católica, apostólica, romana. Hemos de volver a las fuentes puras de nuestro Evangelio para considerar al hombre como lo define el Movimiento español y otorgarle, en consecuencia, no sólo los derechos que en una especulación puramente materialista como capital humano no se le podría discutir, sino aquellos otros superiores que le debemos en cuanto es nuestro prójimo, hecho a imagen y semejanza de Dios. Mas para que esta idea triunfe y se propague es necesario que los intelectuales, los hombres de ciencia, los que en las universidades especulan con la filosofía y el derecho, pasen este tema al primer plano de sus estudios y enciendan el entusiasmo en las juventudes, ya que en ello no sólo reside el porvenir de la futura sociedad moderna, sino la vida interna de la propia Patria.

ATRASO DEL DERECHO SOCIAL
Hemos ya vivido muchos siglos del Derecho romano y más de otro del Código de Napoleón; se ha perfeccionado el Derecho penal, el civil y el mercantil, y, sin embargo, pese al signo social que viene caracterizando toda nuestra época, hemos de reconocer, al menos desde el punto de vista de hombres de gobierno, el atraso en que se ha mantenido en la mayoría de los países el Derecho social, que quedó abandonado a la típica ley de la selva de las sociedades primitivas, en que a la falta de la existencia de una magistratura y un derecho social codificado que dirima las diferencias entre los hombres y las empresas, se permite la lucha de clases y la justicia por la mano, aniquiladora de todo progreso. La inquietud paralela que ha caracterizado a las dos revoluciones ibéricas viene consagrando esta necesidad y la eficacia de la confección de este Derecho. En el Fuero de los Españoles y en el Fuero del Trabajo se recogen hoy en España los principios básicos del Derecho social que propugnamos. Si sobre ello no puedo ofrecer una disertación erudita, que me llevaría a gloriarse las grandiosas encíclicas de nuestros Pontífices, si puedo ofrecer a vuestro estudio la obra de nuestra legislación social en marcha y unas bases de que sin duda no ha de apartarse el nuevo Derecho social que, más pronto o más tarde, en el mundo se alumbrará.

nado el Derecho penal, el civil y el mercantil, y, sin embargo, pese al signo social que viene caracterizando toda nuestra época, hemos de reconocer, al menos desde el punto de vista de hombres de gobierno, el atraso en que se ha mantenido en la mayoría de los países el Derecho social, que quedó abandonado a la típica ley de la selva de las sociedades primitivas, en que a la falta de la existencia de una magistratura y un derecho social codificado que dirima las diferencias entre los hombres y las empresas, se permite la lucha de clases y la justicia por la mano, aniquiladora de todo progreso. La inquietud paralela que ha caracterizado a las dos revoluciones ibéricas viene consagrando esta necesidad y la eficacia de la confección de este Derecho. En el Fuero de los Españoles y en el Fuero del Trabajo se recogen hoy en España los principios básicos del Derecho social que propugnamos. Si sobre ello no puedo ofrecer una disertación erudita, que me llevaría a gloriarse las grandiosas encíclicas de nuestros Pontífices, si puedo ofrecer a vuestro estudio la obra de nuestra legislación social en marcha y unas bases de que sin duda no ha de apartarse el nuevo Derecho social que, más pronto o más tarde, en el mundo se alumbrará.

EMPRESA HISTORICA DE ESPAÑA

Cuando por encima de partidos y de banderías nuestra Patria se ha entregado iluminada y casi místicamente a esta alta empresa histórica, ha sido porque los modernos principios de la lucha de clases fueran derrocados y sustituidos por una auténtica política de amor. Cuando un Estado acomete con estilo constructivo esa ingente reforma de la antigua y caduca organización social, es que quiere cumplir en el plano de la vida humana con el afán permanente de una justicia que, por parecer divina, ha estado hace siglos ausente de la tierra.

En estos años de paz el régimen español ha conseguido, al lado de aquella formación religiosa propia de un pueblo que se siente depositario de un destino irrecusable, una elevada educación patriótica por la que marchan al compás unidas en apretado abrazo las juventudes españolas, enfebrizadas por una segura fe y alentadas por los estímulos de una esperanza de paz y de felicidad en esta esquina occidental de una Europa entristecida y enlutada.

El programa restaurador de mis Gobiernos ha abarcado los horizontes todos de la actividad humana. España quiere ser una gran familia unificada por el amor y la comprensión mutua. Todo ha renacido al compás unívoco de una misma aspiración, al fragor radiante de unos mismos destellos, porque todo se ha visto mantenido por la gran ambición de una Pa-

tria unificada y libre, consciente de su pasada grandeza y de su posible engrandecimiento actual, y gobernada, como aquel Estado ideal de la filosofía clásica, por las normas perpetuas de una justicia inexorable para todos. Pero su gran equilibrio ha sido posible en el interior merced al principio evangélico de la fraternidad cristiana; proyectada hacia el exterior, aquella política no puede traducirse sino en la aspiración como meta suprema al entendimiento entre los pueblos y a la paz perdurable y justa entre las naciones. Que si el espíritu evangélico es opuesto a que el fuerte explote al débil o el poderoso sojuzgue al desvalido, aquella misma necesidad, traducida en la vertiente de la política internacional, deberá corresponderse con una condena explícita y sin ambigüedades de aquellas fórmulas que tienden a encubrir más o menos disimuladamente, la tiranía de los países fuertes sobre la maltratada independencia de los pueblos sencillos que sólo amen el orden y la paz.

OFRENDA A COIMBRA

En esto consiste mi modesta ofrenda a la Universidad de Coimbra en este día solemne de mi recepción como doctor: el hacerlos partícipes de la intimidad de mis inquietudes y en ofrecerles mi ayuda para que, paralelamente a vuestros esfuerzos, trabajen las Universidades españolas en la gran tarea de la reivindicación del Derecho mancillado y en la elaboración del que en estos momentos nace. Reciba el excelso purpurado cardenal-patriarca de Lisboa, monseñor Cerejeira, el homenaje debido a su esclarecida gloria y mi gratitud por el honor de haberme apadrinado en este día. Y reiterando a todos mi reconocimiento y gratitud, levanto mi copa por Portugal, por la Universidad de Coimbra y por su corporación de doctores.

Terminado el acto, el Caudillo y las personalidades que le acompañaban se trasladaron a Busaco, donde pernoctarán.—Efe.

Vicente Soteras

Reparaciones eléctricas, instalaciones de alumbrado, usos domésticos y fuerza motriz. Aparatos de calefacción, Materiales. Aparatos de luz.
PLAZA DE FRANCO, 22

SUBASTA

El día 30 del actual y hora de las cuatro de la tarde, se celebrará la subasta del local de la Sociedad de Socorros Mutuos, de Nava de la Asunción, destinado a espectáculos públicos. El pliego de condiciones está expuesto en el salón de dicho local. El presidente, Felipe Martín.

MOLINOS-FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para para molinos «Francesas», «Artificiales», legítimas «Mayolo». Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.
SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT»
Avenida General Franco, 8, Valladolid

Automóviles Eucort

Ya no tiene usted necesidad de esperar inútilmente para adquirir su automóvil, su furgoneta o su pequeña camioneta de reparto.
La Fábrica Nacional de Automóviles «EUCORT», por medio de su red de agentes de venta y servicio en toda España, le proporcionará un vehículo apropiado a sus necesidades.
Siete y Diez HP. de potencia
seis meses de garantía y servicio
Vea el último modelo «Eucort Victoria» en «García y San Frutos, S. L.»
Carretera de La Granja, 4. Teléfono 74. SEGOVIA.

VISITE NUESTRA

exposición de coronas artificiales en flores
diversas y variedad de colores y tamaños.
CORONAS DE PORCELANA
San Alfonso Rodríguez, 9 Teléfono 421
Frente al Instituto de Enseñanza Media
Pompas Fúnebres SANTA TERESA A

Compre uno a Rojo Rufiner CONTADO PLAZOS

CRUZADO RADIORECEPTOR 1949

INFORMACION LOCAL

(Viene de la página 2)

guara fueron el dueño de la barca zozobrada, don Juan Ortiz, un vecino de Cabozneta, cuyo nombre no le ha sido posible al señor Freisener facilitárnosle en el momento de la comunicación telefónica celebrada, y un joven, sobrino del párroco de Navajilla, cuyo nombre también ignoraba. En el salvamento intervino también con singular arrojo—como los demás—el vecino de Fuenterrrebole, don Ladislao Cuesta.

Las víctimas son: Martín Martín Martín, de 28 años, casado y vecino de Veganzones; Domingo Martín Polo, de 23 años, soltero, también vecino de Veganzones; Gabriel Gómez de Frutos, de 48 años, casado y alcaide del Ayuntamiento de La Puebla, y Fermín Gómez Casado, sobrino del anterior, de 17 años y residente igualmente en La Puebla.

Se están realizando los trabajos pertinentes para el rescate de los cadáveres y hasta el momento de estar comunicando con el señor Freisener—doce y media de esta mañana—se ha conseguido extraer el del infortunado Martín, labor que llevó a cabo Emilio Alonso.

El desgraciado suceso ha llenado de consternación a los pueblos de aquella comarca y de modo especial a los que fueron testigos de tan trágica desgracia, sentimiento en el que participamos, expresando a los familiares de las cuatro víctimas nuestra sincera condolencia.

Y terminamos esta información reiterando al señor Freisener y personal de la Eléctrica Segoviana que nos facilitó esta labor nuestra gratitud por las atenciones de ellos recibidas.

REGISTRO CIVIL

Han sido hecha la siguiente inscripción:
Nacimientos.—María Teresa Romero Soriano, hija de Polonio y María.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 25 pesetas, número 272. Premiadados 2,50, los terminados en 72.

El mejor regalo...
¡UNA MAQUINA DE COSER Y BORDAR...!
ALFA
POR 88 PESETAS AL MES. DOTARA A SU HOGAR DE LA PRINCIPAL HERRAMIENTA DE TRABAJO
Salones de exposición y venta:
CASA SOLERA, Corpus 8
RACES: Velarde 10
Defienda su economía
COMPRANDO EN
La Aragonesa. Año 1949
Miles de GABARDINAS, TRINCHERAS, ABRIGOS DE PAÑO Y PIELS, PELLIZAS, CANADIENSES y todo lo concerniente al ramo, lo encontrará en esta casa.
El prestigio de esta firma legaliza PRECIOS sin competencias, calidades de garantía, y exclusividades en su inmenso surtido.
JUAN BRAVO, 29, Y SAN FRANCISCO, 6 Y 8

Inglaterra ha decidido reconocer al Gobierno comunista de China

En el Antártico existe petróleo, carbón y otros minerales

«Debemos ser los primeros en llegar allí»

Habla el almirante Byrd

Nueva York, 26 (5 t).—El almirante Byrd, ha informado que durante su última excursión al Antártico confirmó que existen en dicho lugar yacimientos de petróleo, carbón y otros minerales. Creo que puedo decir—añadió—que se ha informado que también existe uranio. Declaró que seis naciones están preparando expediciones al Antártico, y exclamó: «Debemos ser los primeros en llegar allí». Estoy seguro—dijo finalmente—de que las desoladas regiones de la Antártica pueden utilizarse para el bien de la humanidad. Tenemos que descubrir el medio de evitar que el mundo estalle en otra guerra.—Efe.

“Daily Telegraph” dice que el anuncio será hecho dentro de unas semanas

Chang Kai Chek teme un desembarco en la isla de Formosa

Londres, 26 (6 t).—El Gobierno británico ha decidido conceder su reconocimiento al Gobierno comunista chino, según anuncia el diario conservador «Daily Telegraph». El redactor diplomático de este periódico precisa que el anuncio de esta decisión no será hecho hasta dentro de varias semanas, una vez que hayan terminado las conversaciones con los países de la Commonwealth y naciones no británicas del Pacto del Atlántico. El reconocimiento se hará simultáneamente.

«Parece probable—dice también—que el problema de la admisión del Estado comunista chino en la O. N. U. será evitado hasta el final del actual período de sesiones de la Asamblea General.»—Efe.

Los senadores yanquis salen para Roma

Madrid, 26.—En avión especial de la Marina de los Estados Unidos salieron esta mañana los senadores que forman el Comité de asignaciones del Senado norteamericano, que se dirigen a Roma.—Logos.

Numerosas detenciones en la zona rusa de Alemania

Las realizan tropas soviéticas y fuerzas de la policía popular

Creciente movimiento de oposición contra el Estado alemán comunista

Berlín, Los jefes occidentales anticomunistas de Berlín dicen que las tropas soviéticas y la Policía popular han efectuado numerosas detenciones en zona soviética, con el fin de sofocar el creciente movimiento de oposición al nuevo Estado alemán oriental. Jefes regionales de los partidos cristiano-demócrata y liberal-demócrata han sido detenidos en los últimos días en casi todas las partes de Alemania oriental, a causa de su abierta

oposición contra los medios utilizados para formar el nuevo Estado y colocarlo bajo control comunista.—Efe.

Se teme un recrudecimiento de la persecución religiosa

Londres, 26 (6 t).—El nombramiento en Checoslovaquia del comunista Cepicka para el ministerio de Asuntos Eclesiásticos, es considerado como preludio de un recrudecimiento de la persecución religiosa contra los católicos. Cepicka se ha distinguido precisamente por sus desatados y provocativos ataques contra el Vaticano y la jerarquía católica de Checoslovaquia.—Efe.

Airada protesta yanqui ante el Gobierno checo

Washington, 26 (6 t).—De fuente bien informada se dice que el departamento de Estado ha enviado una nota al ministerio de Asuntos Exteriores checoslovaco en la que se protesta airadamente contra el trato dado por Checoslovaquia a Samuel Myrun, empleado de la Embajada norteamericana, que ha sido encarcelado en Praga. La nota dice que el tener encarcelado a Meryn es lo bastante grave para que la protesta alcance más alto nivel. Los funcionarios norteamericanos creen que las relaciones diplomáticas con Checoslovaquia empeoran de día en día.

La actual crisis económica inglesa

Debate en los Comunes

Londres, 26 (5 t).—Sir Stafford Cripps y el ex ministro de Asuntos Exteriores, mister Eden, intervendrán esta tarde en el debate en la Cámara de los Comunes sobre la actual crisis económica en Inglaterra. Mañana, Churchill pronunciará el discurso que cierre la intervención de los conservadores, y después se planteará la cuestión de confianza.—Efe.

El jefe del Sindicato español del olivo, recibido en audiencia por el Papa

Ciudad del Vaticano, 26 (5 t).—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en su residencia de Castelgandolfo, y en audiencia especial, al jefe del Sindicato español del Olivo, señor Rodríguez Gimeno, quien se encuentra en Roma con motivo de su toma de posesión del cargo de presidente de la Federación Internacional de Oleicultura. El señor Rodríguez Gimeno iba acompañado de su esposa y del agregado agrónomo a la Embajada de España, señor Morales.

El señor Rodríguez Gimeno toma posesión de la presidencia de la Federación Internacional de Oleicultura. Roma, 26 (5 t).—El jefe del Sindicato Vertical del Olivo, señor Rodríguez Gimeno, que fue elegido por unanimidad presidente de la Federación Internacional de Oleicultura, ha tomado posesión de su cargo. Durante su estancia en Roma, el señor Rodríguez Gimeno, acompañado del jefe de la Oficina Agronómica de la Embajada de España, ha realizado una serie de visitas y entrevistas con los elementos más destacados de la producción industrial y comercio del aceite de oliva y aceites de semillas comestibles.—Efe.

EL DUQUE DE WELLINGTON, A LONDRES

Madrid, 26.—Ha salido en avión con dirección a Londres el duque de Wellington.—Logos.

Catástrofe ferroviaria entre Dantzing y Varsovia

Hay más de doscientos muertos

París, 26 (5 t).—En el trayecto Dantzing-Varsovia ha ocurrido un descarrilamiento en el que se han registrado más de doscientos muertos, según noticias recibidas de la capital polaca. Es el más grave accidente que se recuerda desde hace treinta años en los anales de los ferrocarriles polacos. Se ignoran las causas del siniestro, y los círculos oficiales se niegan a facilitar detalles del siniestro.—Efe.

NOTAS GRAFICAS DEL VIAJE DEL CAUDILLO A PORTUGAL



El Caudillo y su esposa, acompañados de la señora del mariscal Carmona y del jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, presencian desde el palco presidencial la corrida de toros que, a la antigua usanza, se ha celebrado en su honor



Su Excelencia el Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos don Francisco Franco Bahamonde, acariciando a una niña en la recepción que dispuso a la colonia española de Lisboa en el Palacio de Queluz

LA CRISIS POLITICA EN FRANCIA

Bidault tiene alguna confianza en poder formar nuevo Gobierno

Bidault reanuda sus conversaciones. París, 26 (5 t).—A las once de la mañana, Bidault reanudó sus conversaciones para formar Gobierno. En primer lugar conversó con el ministro de Hacienda, Maurice Pêche. Efe.

Los socialistas acceden «en principio» a formar parte del Gobierno

París, 26 (5 t).—Los socialistas han accedido, «en principio», en la

madrugada de hoy, a participar en el Gobierno de coalición encabezado por George Bidault, si bien mantiene ciertas reservas de menor importancia en cuanto a su programa económico. Una delegación parlamentaria socialista se entrevistó esta mañana con Bidault para resolver los problemas pendientes. Los radicales socialistas se reunirán esta tarde.—Efe.

Nuevas conferencias de George Bidault

París, 26 (6 t).—Después de celebrar una conferencia con Maurice Pêche, Bidault se reunió con los dirigentes del M. R. P., Schuman, Jean Letourneau, Andre Colin y Max Andre. A las doce y media de la mañana Bidault salió del ministerio de Asuntos Exteriores, donde celebró las consultas. Seguidamente conferenció con el presidente de la Asamblea nacional.—Efe.

Confianza en la formación de Gobierno

París, 26 (6 t).—Bidault ha declarado que tiene más confianza que nunca en poder formar Gobierno después de las tres semanas de crisis política. Las perspectivas de Bidault, consideradas hasta ahora como pesimistas, han mejorado anoche un poco cuando los socialistas accedieron, en principio, a participar en un Gobierno presidido por él. Sin embargo aún está esperando una respuesta de los radicales socialistas para hoy mismo. Los rumores dicen que estos piden el ministerio de Asuntos Exteriores como precio de su participación. Si insisten en ello podrían fracasar las gestiones de Bidault, ya que éste se encuentra decidido a mantener en el puesto a R. Schuman, miembro del M. R. P. Se dice que si Bidault no consigue apoyo de los demás partidos para un nuevo Gobierno de coalición, es posible que siga adelante y se presente ante la Asamblea con un Gobierno de minoría exclusivamente del M. R. P.—Efe.

Lo que para el mundo significa la unidad hispano-portuguesa

La atención que se presta en la Prensa extranjera a los actos de Portugal, con ocasión de la estancia del Caudillo, demuestra la estimación de un trascendente hecho, con valor histórico. No se trata de la visita protocolaria de un Jefe de Estado de una nación amiga, solamente, lo cual, tendría, sin duda, en cualquier momento, una indudable importancia. Es algo más. Es la reafirmación, ante el mundo, de una política. Es tal el estado de confusión que define las horas actuales, que casi se puede hablar, con mayor o menor dosis de razón, de ausencia de política que de planes equivocados. La equivocación se advierte a posteriori, dictada por la magnitud dramática de los acontecimientos. Las revisiones son constantes. Lo que hoy se promueve o se intenta, es rectificación de lo que ayer se puso en juego. Todo, inestable, inseguro, definido por la indecisión. Muchas veces, por las claudicaciones, El triunfo es del más fuerte. Y la fuerza no la dan sólo las razones, la potencialidad bélica, el Derecho. La da un sistema político, de desenfado, de cinismo, de inestabilidad, que deslumbran y desconciertan. Frente a este maremagnum universal, dos pueblos explican, unidos, compenetrados, que no se someten, y que en defensa, no ya de ellos mismos, sino de la vida futura, de los principios eternos, de la civilización en peligro, están dispuestos a no cejar ni humillarse. Esos dos pueblos constituyen el bloque ibérico. Su historia garantiza la realización de sus propósitos. Su cohesión y entendimiento avala las afirmaciones. Por esto, la presencia del Caudillo español en el país hermano tiene una significación neta y clarísima, aparte de la ratificación solemne de la amistad entrañable y secular, y es la disposición de firmeza inquebrantable para mantener una actitud, acaso la única de perfecta diáfanidad que se exhibe hoy en el mundo.

EL NOMBRE DEL MARISCAL CARMONA A UNA CALLE DE MADRID

Madrid, 26.—Durante la sesión municipal celebrada hoy, el alcalde se refirió al viaje de Su Excelencia el Jefe del Estado español a Portugal, y recogió el interés y la satisfacción que este viaje había producido en toda España. Leyó a continuación un telegrama enviado por el presidente de la Cámara Municipal de Lisboa con motivo de la visita del Caudillo, y también dió lectura del que él, como alcalde de Madrid, había enviado al presidente de la Cámara Municipal de la nación vecina. Añadió el señor Moreno Torres que ahora es el momento adecuado para hacer expresión de la gran satisfacción del pueblo de Madrid por la cordial acogida que los portugueses habían dispensado al Caudillo, y que para expresar esta satisfacción, se daría el nombre del general Carmona a una avenida de la capital. Como ya existen en Madrid calles con los nombres de Lisboa y Portugal, dará el del general a la avenida denominada La Agua-

NIEVE EN LOS MONTES DE LEON

Y nevará probablemente en otras cordilleras

Madrid, 26.—Información del tiempo: En la mañana de ayer entró por Galicia un frente de aire frío, produciendo aguaceros de cierta intensidad en Galicia y más débiles en Asturias, Duero y Extremadura. Ya a última hora de la tarde llegó al Centro, con precipitaciones muy ligeras en algunos puntos. De madrugada un nuevo frente nuboso entró por Galicia, produciendo nuevas precipitaciones, que en los montes de León fueron de nieve, y otro descenso de temperatura. Tiempo probable: Chubascos de agua o nieve en la cordillera Cantábrica y mitad superior de la Ibérica. También son probables algunas precipitaciones débiles en la vertiente Norte del Sistema central. Tiempo frío. Temperaturas extremas: Máxima de 29, en Lérida; mínima de dos, en León.—Logos.

VIOLENTO TEMPORAL EN INGLATERRA

Londres, 26 (6 t).—Una embarcación carbonera de 250 toneladas se ha estrellado contra las rocas, cerca de Dover. Fueron rescatados los tres tripulantes. Catorce embarcaciones se han refugiado de la tempestad en Margate Roads. La caída de árboles y las inundaciones han puesto en tal peligro el tráfico terrestre, que la mayor parte de él ha sido desviado hacia el interior, a lo largo del litoral de Kent. Los trenes, de la línea de Edimburgo sufren retrasos. En algunas calles de Londres, Portsmouth y otras ciudades, el agua alcanzó una altura de cuarenta centímetros.—Efe.

LA BOLSA

Muchos de los valores han perdido puntos

Madrid, 26.—Este semifinal de semana en la Bolsa madrileña, pues se anuncia que mañana no habrá sesión, ha vuelto a constituir una jornada de descanso, cuya tendencia se reafirma por la falta de dinero «fresco». El papel, que ha reaparecido en grandes cantidades, hizo retroceder a casi todos los valores, perdiendo muchos de ellos los puntos que habían logrado ganar lentamente en las pasadas jornadas. Al final, la tendencia era la misma, con la curiosidad tan sólo de querer saber si definitivamente mañana será declarado fiesta o no.—Logos.

40 heridos por una explosión en una casa de vecinos

Dalia (Texas), 26 (5 t).—Una explosión cuyas causas se atribuyen a un escape de gas, ha destruido una casa de vecinos de varios pisos, hiriendo a cuarenta de sus inquilinos, entre ellos a ocho niños. Todos fueron hospitalizados en Parkland. Se estrella un avión argentino con nueve personas a bordo. Tucumán (Argentina), 26 (5 t). Un avión propiedad de la Empresa de Aviación, se ha estrellado cerca de Villa de Burreyacu, situada a unos 75 kilómetros al noroeste de Tucumán. Las primeras noticias dicen que de las nueve personas que iban a bordo del avión dos han resultado muertas.—Efe.

OBRAS DE RESTAURACION EN EL ALCAZAR DE SEGOVIA

Madrid, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un orden de Educación Nacional por el que se aprueba el proyecto de obras de restauración del Alcazar de Segovia, conjunto monumental, formulado por el arquitecto don Francisco Javier Casas, importante 55.729,35 pesetas.—Logos.